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GR 07/01/21 
VERHANDLUNGSSCHRIFT 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Gaweinstal 
am 9. Februar 2021 im Turnsaal der Mittelschule Gaweinstal. 
Beginn: 19.02 Uhr 
Ende: 20.11 Uhr 

Anwesende: 

Vzgbm.in Birgit BOYER 
gGR Mag. Johannes BERTHOLD gGR Markus SKRABAL 

gGR Alois GRAF gGR Herbert MUTHENTHALER 

gGR Thomas WIMMER GR Philipp SCHOBER 
gGR Josef GARTNER GR Markus SIMONOVSKY, MBA 

GRin Laura MANSCHEIN GR Andreas FLECKL 
GRin Heidelinde ESBERGER GRin Tanja DRÄXLER 

GR Karl STROM GR Michael WASTELL B.A., M.A. 

GR Mag. (FH) Markus STOLZER 
GRin Hildegard LEITGEB 

GR Ing. Bernhard EPP GR Michael SCHUSTER 

GRin Elfriede BISCHOF GR Jürgen SCHUSTER 
GR Marco MARKL 

Entschuldigt waren: 
GR Marcello TAZZIOLI 

Unentschuldigt waren: - 

Außerdem waren anwesend: 
AL Gerald Schalkhammer – Schriftführer 
Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig. 

Tagesordnung 
Siehe Einladung vom 3.2.2021 
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MARKTGEMEINDE GAWEINSTAL 
2191  GAWEINSTAL Kirchenplatz 3 

Bezirk Mistelbach  -  Niederösterreich 
 

 

 

EINLADUNG 
Die Gemeinderätinnen und Gemeinderäte werden zu der am 

Dienstag, 9. Februar 2021, um 19 Uhr 
im Turnsaal der Mittelschule Gaweinstal stattfindenden 

öffentlichen GEMEINDERATSSITZUNG 
eingeladen. 

Tagesordnung: 
 ÖFFENTLICHE SITZUNG GR 07/01/21 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
1. Besetzung eines Gemeinderatsmandates und Angelobung (§ 114 NÖ GO 1973) 
2. Neuwahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters (§ 115 NÖ GO 1973) 
3. Ergänzungswahlen in den Gemeindevorstand (§ 115 NÖ GO 1973) 
4. Neuwahl der Vizebürgermeisterin / des Vizebürgermeisters (§ 115 NÖ GO 1973) 
5. Ergänzungswahl in den Gemeinderatsausschuss Tourismus, Sport und Freizeit 
6. Nennung der Klubsprecher ÖVP Gaweinstal – Fraktionsobmann und Stellvertretung 
7. Nennung der Zeichnungsberechtigten / Zustellbevollmächtigten ÖVP Gaweinstal 
8. Nominierung für den Gemeindewasserversorgungsverband Gaweinstal – Bad Pirawarth 
9. Nominierung für den Gemeindeabwasserverband Oberer Weidenbach 
10. Nominierung für Mittelschulgemeinde Gaweinstal 
11. Nominierung in den Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH 
12. Nominierung für den Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Mistelbach 
13. Nominierung für der Regionalentwicklungsverein Südliches Weinviertel 
14. Nominierung für den Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach 
15. Nominierung für den Weidenbach-Wasserverband 
16. Nominierung für den Gemeindeverband Weinviertel Klinikum 
17. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung 
18. Bericht über die letzte Gemeindevorstandssitzung 
19. Bericht über Kommunalinvestitionsgesetz 2020 
20. Generelle Regelung - Kinderbetreuungskosten – COVID-19 – MG Gaweinstal 
21. Grundsatzbeschluss - Rückerstattung der GAUM-Gebühren an Vereine und Feuerwehren – MG Gaweinstal 
22. Ankauf Hilfeleistungsfahrzeug 3 – Freiwillige Feuerwehr Gaweinstal 

Triftige Gründe für ein Fernbleiben von der Sitzung sind unverzüglich der Vizebürgermeisterin bekanntzugeben. 
Gaweinstal, 3.2.2021 

 

 

 Marktgemeinde Gaweinstal 
 

 Birgit Boyer 
F.d.R.d.A.: AL Schalkhammer Vizebürgermeisterin 
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 
Die Vorsitzende eröffnet die Gemeinderatssitzung, nimmt die Begrüßung vor und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

TOP 1: Besetzung eines Gemeinderatsmandates und Angelobung (§ 114 NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Aufgrund des Ausscheidens von Bürgermeister Richard Schober aus dem Gemeinderat wurde Ersatzmitglied 
Marco Markl in den Gemeinderat berufen. Die Vorsitzende nimmt nun die Angelobung von Marco Markl vor. 
Marco Markl legte folgendes Gelöbnis ab: 
„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik Österreich und des 
Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das 
Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Marktgemeinde Gaweinstal nach bestem Wissen und Gewissen zu 
fördern.“ 

TOP 2: Neuwahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters (§ 115 NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Zur Wahl der Bürgermeisterin werden leere Stimmzettel verteilt. Zum Ausfüllen der Stimmzettel wird ein 
Nebenraum zur Verfügung gestellt. Zur Abgabe der Stimmzettel wird eine Wahlurne bereitgestellt. Die Wahl 
erfolgt geheim. 

Die Wahlpartei ÖVP Gaweinstal brachte folgenden Wahlvorschlag ein: 
GRin Birgit Boyer 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates Hildegard Leitgeb (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Tanja Dräxler (SPÖ) 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt die Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt: 
abgegebene Stimmen: 22 
ungültige Stimmen: 1 
gültige Stimmen: 21 

Von den gültigen Stimmzettel lauten: 
auf das Gemeinderatsmitglied Birgit Boyer, 21 Stimmzettel 
Da auf das Mitglied des Gemeinderates Birgit Boyer die meisten Stimmen der gültigen Stimmen, nämlich 21, 
lauten, gilt dieses als zur Bürgermeisterin gewählt (§ 115 Abs. 1, NÖ GO). 
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TOP 3: Ergänzungswahlen in den Gemeindevorstand (§ 115 NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass aufgrund ihrer Wahl zur Bürgermeisterin nunmehr in der heutigen 
Gemeinderatssitzung eine Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand erforderlich ist. 

Die Wahlpartei ÖVP Gaweinstal brachte folgenden Wahlvorschlag ein: 
GRin Heidelinde Esberger 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 

Das Mitglied des Gemeinderates Hildegard Leitgeb (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Tanja Dräxler (SPÖ) 

Die Wahl erfolgt geheim und mit Stimmzettel. 

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt die Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt: 
abgegebene Stimmen:  22 
ungültige Stimmen:          0 
gültige Stimmen:            22 
Da auf das Mitglied des Gemeinderats Heidelinde Esberger zumindest eine gültige Stimme, nämlich 22 Stimmen, 
lautet, gilt dieses als Mitglied des Gemeindevorstandes gewählt. 

TOP 4: Neuwahl der Vizebürgermeisterin / des Vizebürgermeisters (§ 115 NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass aufgrund ihrer Wahl zur Bürgermeisterin nunmehr in der heutigen 
Gemeinderatssitzung eine Neuwahl des Vizebürgermeisters erforderlich ist. 

Die Wahlpartei ÖVP Gaweinstal brachte folgenden Wahlvorschlag ein: 
GR Mag. Johannes Berthold 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 

Das Mitglied des Gemeinderates Hildegard Leitgeb (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Tanja Dräxler (SPÖ) 

Die Wahl erfolgt geheim und mit Stimmzettel. 

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt die Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt: 
abgegebene Stimmen:  22 
ungültige Stimmen:          0 
gültige Stimmen:            22 

Da auf das Mitglied des Gemeinderats Mag. Johannes Berthold zumindest eine gültige Stimme, nämlich 22 
Stimmen, lautet, gilt dieses als Vizebürgermeister der Marktgemeinde Gaweinstal gewählt. 
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TOP 5: Ergänzungswahl in den Gemeinderatsausschuss Tourismus, Sport und Freizeit 
Sachverhalt: 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass aufgrund ihres Mandatsverzichtes das Mandat als Mitglied des 
Gemeinderatsausschusses Tourismus, Sport und Freizeit dauernd freigeworden ist. Aus diesem Grund ist in der 
heutigen Gemeinderatssitzung eine Ergänzungswahl in den Gemeinderatsausschuss Tourismus, Sport und Freizeit 
erforderlich. 
Die Wahlpartei ÖVP Gaweinstal brachte folgenden Wahlvorschlag ein: 
GR Marco Markl 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 

Das Mitglied des Gemeinderates Hildegard Leitgeb (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Tanja Dräxler (SPÖ) 
Die Wahl erfolgt geheim und mit Stimmzettel. 

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt die Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt: 

abgegebene Stimmen:  22 
ungültige Stimmen:          0 
gültige Stimmen:            22 
Da auf das Mitglied des Gemeinderats Marco Markl zumindest eine gültige Stimme, nämlich 22 Stimmen, lautet, 
gilt dieses als Mitglied des Gemeinderatsausschusses Tourismus, Sport und Freizeit gewählt. 

TOP 6: Nennung der Klubsprecher ÖVP Gaweinstal – Fraktionsobmann und Stellvertretung 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 19 Abs. 3 NÖ GO 1973 ab mindestens zwei Mitglieder des 
Gemeinderates, die derselben Wahlpartei (§ 29 Abs. 1 NÖ Gemeinderatswahlordnung 1994, LGBl. 0350) 
angehören, den Gemeinderatsklub dieser Wahlpartei bilden. Jeder Gemeinderatsklub hat aus seiner Mitte der 
Bürgermeisterin einen Klubsprecher bekanntzugeben. 

Die Wahlpartei ÖVP nominiert nunmehr für ihren Gemeinderatsklub ihren Klubsprecher und Stellvertreter: 

Wahlpartei: ÖVP 
gGR Alois Graf – Klubsprecher 
GR Marco Markl – 1. Klubsprecher-Stellvertreter 
Vzbgm. Mag. Johannes Berthold - 2. Klubsprecher-Stellvertreter 

TOP 7: Nennung der Zeichnungsberechtigten / Zustellbevollmächtigten ÖVP Gaweinstal 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass die Wahlpartei ÖVP für ihren Gemeinderatsklub ihren Zeichnungsberechtigten 
und Stellvertreter nominiert: 

Wahlpartei: ÖVP 
GR Marco Markl – Zeichnungsberechtigter 
gGR Alois Graf – 1. Zeichnungsberechtigter-Stellvertreter 
Vzbgm. Mag. Johannes Berthold - 2. Zeichnungsberechtigter-Stellvertreter 

  



MARKTGEMEINDE GAWEINSTAL 
Protokoll – Gemeinderat 

 

 

 - 6 - 

  

TOP 8: Nominierung für den Gemeindewasserversorgungsverband Gaweinstal – Bad Pirawarth 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindewasserversorgungsverband Gaweinstal - Bad Pirawarth eine neue Vertreterin zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindewasserversorgungsverband Gaweinstal - Bad Pirawarth folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindewasserversorgungsverband Gaweinstal - Bad Pirawarth 
bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 9: Nominierung für den Gemeindeabwasserverband Oberer Weidenbach 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeabwasserverband Oberer Weidenbach ein neuer Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeabwasserverband 
Oberer Weidenbach folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeabwasserverband Oberer Weidenbach bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 10: Nominierung für Mittelschulgemeinde Gaweinstal 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband Mittelschulgemeinde Gaweinstal ein neuer Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband Mittelschule 
Gaweinstal folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband Mittelschule Gaweinstal bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 11: Nominierung in den Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH ein neuer Vertreter zu entsenden 
ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband für Aufgaben 
des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk 
MISTELBACH bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 12: Nominierung für den Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Mistelbach 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Mistelbach ein neuer Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Standesamts- und 
Staatsbürgerschaftsverband Mistelbach folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Mistelbach bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 13: Nominierung für den Regionalentwicklungsverein Südliches Weinviertel 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Regionalentwicklungsverein Südliches Weinviertel ein neuer Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Regionalentwicklungsverein 
Südliches Weinviertel folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Regionalentwicklungsverein Südliches Weinviertel bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 14: Nominierung für den Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach ein neuer Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeabwasserverband 
Kleinharraserbach folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 15: Nominierung für den Weidenbach-Wasserverband 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Weidenbach-Wasserverband ein neuer Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Weidenbach-Wasserverband 
folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
gGR Alois Graf 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und gGR Alois Graf als Vertreter 
der Marktgemeinde Gaweinstal im Weidenbach-Wasserverband bestellen.  
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 16: Nominierung für den Gemeindeverband Weinviertel Klinikum 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass anstelle von Richard Schober für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband Weinviertel Klinikum ein neuer Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband Weinviertel 
Klinikum folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
Bgm.in Birgit Boyer 
Antrag der Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und Bgm.in Birgit Boyer als 
Vertreterin der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband Weinviertel Klinikum bestellen. 
Beschluss: Der Antrag der Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 17: Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende verweist auf die Zustellung des Sitzungsprotokolls vom 10.12.2020, GR 06/07/20, und gibt bekannt, 
dass keine Änderungsanträge zum Protokoll eingebracht wurden. Das Sitzungsprotokoll vom 10.12.2020, 
GR 06/07/20, gilt daher als genehmigt und wurde von den Fraktionen gezeichnet. 

TOP 18: Bericht über die letzte Gemeindevorstandssitzung vom 20.1.2021 
Sachverhalt: 
Den Mitgliedern des Gemeinderates der Marktgemeinde Gaweinstal wurde über eine Gemeinde-Cloud das 
Protokoll zu der Gemeindevorstandssitzung vom 20.1.2021, GV 07/01/2021, zur Kenntnis gebracht. 

TOP 19: Bericht über Kommunalinvestitionsgesetz 2020 
Sachverhalt: 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass unsere Gemeinde den gesamten für unsere Marktgemeinde Gaweinstal 
möglichen Zweckzuschuss in der Höhe von € 415.353,96 von der Buchhaltungsagentur des Bundes bewilligt sowie 
bereits ausbezahlt bekommen hat. 

TOP 20: Generelle Regelung - Kinderbetreuungskosten – COVID-19 – MG Gaweinstal 
Sachverhalt: 
Die Bürgermeisterin gibt bekannt, dass seit 17.11.2020, Beginn des eingeschränkten Betriebes in den 
Betreuungseinrichtungen unserer Gemeinde aufgrund des zweiten Lockdowns zu COVID-19, bis auf Widerruf, 
längstens auf die Dauer des eingeschränkten Betriebes in unseren Betreuungseinrichtungen anlässlich der 
Lockdowns zu COVID-19, die Betreuungen in den Betreuungseinrichtungen unserer Gemeinde kostenlos zur 
Verfügung stellt und keine Kosten verrechnet. Dies beinhaltet auch den monatlichen Elternbeitrag. Die 
Essenskosten werden hingegen nach der tatsächlichen Konsumation in Rechnung gestellt. 
Derzeit liegt die Auslastung unserer Kindergärten bei 40% bis 70%. Für eine qualitativ gute pädagogische Arbeit 
benötigen die Kindergärten finanzielle Mittel, die ihnen momentan durch den Entfall der Elternbeiträge fehlen. 
Nunmehr gilt es zu klären, ob weiterhin auf die Kosten für die Kinderbetreuung verzichtet und ob ein gewisser 
finanzieller Unterstützungsbeitrag anstelle des Elternbeitrages von Seite der Gemeinde geleistet wird. 
Bei Auszahlung eines Unterstützungsbeitrages würde sich das Einnahmekonto im Voranschlag reduzieren! 
Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge beschließen, dass weiterhin, bis auf Widerruf, längstens auf die Dauer des eingeschränkten 
Betriebes in unseren Betreuungseinrichtungen anlässlich der COVID-19 Maßnahmen, die Betreuungen in den 
Betreuungseinrichtungen unserer Gemeinde kostenlos zur Verfügung gestellt und keine Kosten verrechnet werden. 
Dies beinhaltet ebenso weiterhin auch den monatlichen Elternbeitrag. Die Essenskosten werden hingegen nach der 
tatsächlichen Konsumation in Rechnung gestellt. Sobald jedoch das gesamte Personal einer Bildungs- bzw. 
Betreuungseinrichtung eingesetzt wird, besteht auch im Falle eines noch anhaltenden durch die Bundesregierung 
verordneten Lockdowns kein eingeschränkter Betrieb mehr, weshalb die Betreuungskosten wieder in voller Höhe 
durch die Erziehungsberechtigten zu entrichten sind. Die Kindergärten sollen anstelle des Elternbeitrages von Seite 
der Gemeinde Gaweinstal einen anteiligen Unterstützungsbeitrag des maximal möglichen Elternbeitrages in der 
Höhe von 40% erhalten. Die Unterstützungszahlungen (Ersatz des Elternbeitrages) sollen ab 8.2.2021 erfolgen. 
Beschluss: Der Antrag des Gemeindevorstandes wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 21: Grundsatzbeschluss - Rückerstattung der GAUM-Gebühren an Vereine und Feuerwehren – 
MG Gaweinstal 

Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass der Beschluss über die Rückerstattung der GAUM-Gebühren an Vereine und 
Feuerwehren der Marktgemeinde Gaweinstal bisher keine Kostendeckelung beinhaltet. Zuletzt hat der 
EWCS Schrick die Rückerstattung seiner an den GAUM entrichtenden Kosten für das Jahr 2020 in der Höhe von 
€ 3.434,-- schriftlich beantragt. 
Bislang wurde von einem Verein ein Jahresmaximalbetrag in der Höhe von € 321,84 abgerechnet. Beim Begehren 
des EWCS Schrick handelt es sich jetzt um den 10-fachen Wert. 
Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge den Grundsatzbeschluss fassen, dass den Vereinen und den Feuerwehren die an den 
GAUM geleisteten Müllgebühren ausschließlich für das vorangegangene Kalenderjahr sowie bis zu einem 
Maximalbetrag in der Höhe von € 350,-- rückerstattet werden. Dieser Beschluss ist somit bereits für das 
Kalenderjahr 2020 anzuwenden. 
Beschluss: Der Antrag des Gemeindevorstandes wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 22: Ankauf Hilfeleistungsfahrzeug 3 – Freiwillige Feuerwehr Gaweinstal 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass die Feuerwehr Gaweinstal im Jahr 2022 beabsichtigt ein Hilfeleistungsfahrzeug 3, 
als Ersatz für das Rüstlöschfahrzeug Baujahr 1997, in den Dienst zu stellen. 
Die Kosten werden rund € 500.000,-- brutto betragen. 
Die Vorsitzende berichtet, dass im Kalenderjahr 2021 noch keine Kosten für die Gemeinde Gaweinstal anfallen. 
Nun soll die Marktgemeinde Gaweinstal ebenfalls seinen Beitrag von 50% in der Höhe von rund € 210.000,-- netto 
beitragen. 
VA-Stelle: 1/163-040 VA-Betrag: € 0,-- frei: € 0,-- 
Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat stimmt einem Ankauf eines Hilfeleistungsfahrzeug 3 für die Feuerwehr Gaweinstal grundsätzlich 
zu. Zusätzlich sollen die aufgrund der NÖ Feuerwehr-Ausrüstungsverordnung zukünftig erforderlichen Investitionen 
für die Feuerwehren unserer Gemeinde im Arbeitskreis Feuerwehr erhoben, beraten sowie aufgearbeitet werden. 
Beschluss: Der Antrag des Gemeindevorstandes wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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